

MELQUIADES ALVAREZ Y ROMANONES

PREVENGAMONOS

EL BLOQUE DE LAS IZQUIERDAS

Conforme con lo anunciado, D. Melquiades Alvarez ha defendido, en el discurso que ayer pronunció en Granada, la formación del bloque de las izquierdas...

He aquí los párrafos en que el jefe de los reformistas expresó su pensamiento acerca de este grave asunto:

Yo he dicho hace tiempo, exteriorizando al decirlo una convicción muy arraigada en mi espíritu, que se imponía en España, para hacer una política liberal consistente y duradera, una verdadera solidaridad de todas las izquierdas...

Los hombres católicos sociales, en España y fuera de España, pertenecen a distintas escuelas, y discuten entre sí, y contrastan sus teorías y noblemente se combaten, pero trabajan...

Los políticos católicos españoles, ¿qué trabajos prácticos podemos ofrecer? Los cuatro o seis provincias del Norte, donde es tradicional la lucha, y aun en éstas perdiendo terreno, y luego Santander...

Es poco; es poquísimo si lo comparamos con los números de cuartillas que llevamos escritas y de discursos pronunciados sobre nuestras hermosas doctrinas...

A nadie se le pide que las deje, pero a todos se les debe exigir por su triunfo un sacrificio, para muchos el primero...

Con tiempo, pues, lo advertimos. El bloque de las izquierdas se constituye. Sabremos contestar las derechas a los párrafos no siempre sustanciosos de Melquiades Alvarez...

Como se ve, el bloque de las izquierdas se plan concebido de igual modo por el conde de Romanones y por D. Melquiades Alvarez...

El acuerdo perfecto en este punto entre los dos políticos citados lo confirma Heráldo de Madrid en los siguientes términos:

Así como Romanones proclamó en Palma la conveniencia de que las izquierdas se unieran para emprender una acción de solidaridad...

Tenia que contestar el Sr. Alvarez al requerimiento de Romanones sobre la colaboración del partido reformista en la obra del liberalismo monárquico...

Y, en fin; antes de marchar D. Melquiades Alvarez a Granada, envió a varios periódicos las cuartillas del discurso que había de pronunciar...

Los lemas del bloque izquierdista serán los mismos sobre los que se quiso levantar hace años el tinglado que ahora se prepara...

La situación es peligrosa y exige de los católicos una meditación honda y una acción energética e inmediata.

En general, las masas católicas no están preparadas para la lucha que se avienta. Los espíritus vividos de estas transcendentales cuestiones...

La necesidad ineludible de amar, con espíritu de prudente concordia, los esfuerzos de las derechas contra el bloque de las izquierdas.

Claro es que llegada la ocasión nos uniremos. Pero nos uniremos, ¿para qué? Para formular las consabidas protestas, llenar teatros y frontones, y pasear por las calles de quince o veinte capitales...

¡Ah!, se acordará también, cual en

los mítines de 1910 y 1913, acudir a las elecciones... cuando las elecciones se hayan celebrado.

Porque tanto habrá de ser Romanones para excitar las iras del cuerpo electoral con declaraciones prematuras...

Hemos olvidado... ó no queremos recordar, porque exigiría un sacrificio al cual tal vez no estamos dispuestos.

La política católica española no hay sólo discrepancia de criterio, hay—por qué no decirlo?—poca ganancia de empujar el arado y comenzar a rasgar la tierra.

Los hombres católicos sociales, en España y fuera de España, pertenecen a distintas escuelas, y discuten entre sí...

Los políticos católicos españoles, ¿qué trabajos prácticos podemos ofrecer? Los cuatro o seis provincias del Norte...

Es poco; es poquísimo si lo comparamos con los números de cuartillas que llevamos escritas...

A nadie se le pide que las deje, pero a todos se les debe exigir por su triunfo un sacrificio...

Con tiempo, pues, lo advertimos. El bloque de las izquierdas se constituye.

Sabremos contestar las derechas a los párrafos no siempre sustanciosos de Melquiades Alvarez...

Como se ve, el bloque de las izquierdas se plan concebido de igual modo por el conde de Romanones...

El acuerdo perfecto en este punto entre los dos políticos citados lo confirma Heráldo de Madrid...

Así como Romanones proclamó en Palma la conveniencia de que las izquierdas se unieran...

Tenia que contestar el Sr. Alvarez al requerimiento de Romanones sobre la colaboración...

Y, en fin; antes de marchar D. Melquiades Alvarez a Granada, envió a varios periódicos...

Los lemas del bloque izquierdista serán los mismos sobre los que se quiso levantar...

La situación es peligrosa y exige de los católicos una meditación honda y una acción...

En general, las masas católicas no están preparadas para la lucha que se avienta...

La necesidad ineludible de amar, con espíritu de prudente concordia, los esfuerzos de las derechas...

Claro es que llegada la ocasión nos uniremos. Pero nos uniremos, ¿para qué?

Para formular las consabidas protestas, llenar teatros y frontones, y pasear por las calles de quince o veinte capitales...

¡Ah!, se acordará también, cual en

los mítines de 1910 y 1913, acudir a las elecciones... cuando las elecciones se hayan celebrado.

Porque tanto habrá de ser Romanones para excitar las iras del cuerpo electoral con declaraciones prematuras...

Hemos olvidado... ó no queremos recordar, porque exigiría un sacrificio al cual tal vez no estamos dispuestos.

POR LA TARDE

A media tarde operóse en el estado del general Azcárraga un retroceso que, acen-

tuándose más y más, alarmó a las personas de su familia y a los íntimos del general que no abandonan la casa de la carrera de San Jerónimo.

Los médicos pusieron apreciar que, desgraciadamente, el estado del enfermo era de suma gravedad, y así lo dijeron.

Por momentos fué empeorando el general Azcárraga, y en las primeras horas de la noche, la ciencia desconfiaba de poder salvar la vida del ilustre paciente...

Ya entrada la noche, presentéme en el general Azcárraga el período preagnico.

En el momento de cerrar esta edición nos dicen telefónicamente que parece haberse iniciado una leve mejoría en la gravedad del ilustre paciente...

Su estado, sin embargo, es, desgraciadamente, de inminente peligro.

PRIMER CONGRESO DE DOCTORES ESPAÑOLES

En el palacio de Cerralbo.

A la una de la tarde de ayer visitaron los congresistas el palacio del ilustre marqués de Cerralbo, permaneciendo allí más de dos horas.

El marqués sirvió de "microne" a los congresistas, dándoles toda clase de detalles respecto a las preciadísimas joyas y antigüedades que en su palacio guarda.

En el elegante comedor, obsequió a la concurrencia el ilustre prócer con un espléndido "lunch".

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRÁFICO

El conflicto de la Alcaldía.

BARCELONA 1. Los concejales radicales continúan su campaña contra el alcalde, Sr. Boladeres.

Anoche, a las once, se reunió la Junta municipal, bajo la presidencia del señor Lerroux, y con asistencia del diputado a Cortes Sr. Giner de los Ríos.

Se acordó aprobar la conducta de los concejales radicales, y que sigan sin asis-

DE MI CARTERA

LA VIDA QUE PASA...

EL AUTOR DE "MIRENTXU"

A las diez de la noche entramos en la Zarzuela por la calle de Zorrilla.

Hay un pasillo largo y angosto. Un portero amable nos saludó. Al final del pasillo, y a la izquierda, hay otro pasillo a media luz, donde se alistan los camerinos de los artistas.

La puerta de cada uno de estos camerinos se lee un número y un nombre: Señorita Nadal, Señor Marín, Señor Meana, etc., etc. En las paredes vemos multitud de avisos con idéntica firma: La Empresa.

—¿Ha venido el maestro Guridi, el autor de Mirentxu?—interrogamos a uno de los electricistas.

—No, señor; pero no tardará. Si tiene usted mucho interés en verle, agüerdle unos minutos.

—Le esperaré.

El pasillo va animándose poco a poco y comienzan a formarse en él muy pintorescos grupos. Dos típicos dialogan en voz baja.

—No tiene voz.

—¿Ni figura?

—¡Todo ful!

—¡Pero hija, la suerte!

—¡Si yo te contase!

Regreso de Andrade.

En el exprés de hoy ha llegado de Madrid el gobernador civil, Sr. Andrade.

Seguidamente habló con el alcalde, transmitiéndole el ruego del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernación, de que vaya a Madrid, para tratar del asunto relacionado con la actual tirantez con la minoría radical...

Supúnesse que el alcalde marchará mañana mismo a Madrid.

Vacante de canónigo penitenciario.

Se ha publicado un edicto convocando a oposiciones para proveer la plaza de canónigo penitenciario, vacante.

La Diputación provincial.

Las atrocidades de una agencia.

Una detención.

EN CUARTA PLANA: Originales de actualidad.

LOS TRIUNFADORES

Guridi es un muchacho joven, enjuto, de ojos grandes e inteligentísimos y voz entera y simpática.

—Estoy a sus órdenes—comienza diciéndanos—, y he de testimoniarle mi gratitud por esta visita tan inesperada como grata.

—Muy grato es para mí—le respondemos— conocerle y felicitarle por su triunfo, ¡Está usted satisfecho de la acogida que el público ha dispensado a su ópera Mirentxu?

—¡Mucho más que satisfecho! La generosidad y la benevolencia de este noble público madrileño no tiene límites.

—Y tiene usted alguna otra obra concluida?

—Sí, señor; una ópera en cuatro actos, letra de Jáuregui, y escrita sobre el pensamiento de una novela vasca: Amaya. Si he de decirle a usted la verdad, Mirentxu ha sido un ensayo.

—Ahora podrá usted realizar ese sueño—interrompimos nosotros—. Este éxito tan ruidoso, esta verdadera "consagración" ha de independizarle a usted desde el punto de vista económico y ha de permitirle trabajar con sosiego.

—Vámonos a ver, amigo Guridi, ¿me permite usted unas cuantas preguntas antimusicales, pero cuyas respuestas han de resultar curiosas de seguro?

—El simpático autor de Mirentxu hace un gesto de asombro.

—¿No adivino, francamente, a qué preguntas podrá usted referirse!—nos conteste riendo.

—¿Pues verá usted... Por ejemplo, ¿es usted francófono ó germanófono?

—¿Hombre... la verdad... Yo simpatizo con Francia; pero no con la Francia atea, con la Francia oficial, que me repugna, sino con la otra, con ese pueblo francés culto, estudioso y bueno!

—Perfectamente. Es usted un francófono... convencional. ¿Y en política? ¿Hacia dónde cae usted?

—¿Política? La política, señor Curro Vargas, es una cosa despreciable, completamente despreciable, en nuestro país al menos! Yo sólo soy católico, creyente a marcha martillo y... artista de corazón y de alma. ¡He ahí mis dos únicos ideales: la Religión y el Arte!

—¿Chóquela usted, maestro!

—¿Tiene usted novia?... le interrogamos tras de una pausa.

Guridi se ceba a reír.

—Pues me chocó, porque la novia es una cosa muy necesaria.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

GRAN DERROTA

DE LOS RUSOS EN SWALE

SIGUE EL BOMBARDEO DE DUNKERQUE

REVESES DE LOS ALIADOS EN GALLIOLI. TRES ACORAZADOS Y DOS TRANSPORTES QUEDAN FUERA DE COMBATE

Hechos salientes de la lucha en Francia y Bélgica: Según los franceses, únicamente el bombardeo de Dunkerque.

Los alemanes agregan que en la región de Ypres y entre el Mosa y el Mosela, han fracasado varios ataques de los aliados.

En cuanto al bombardeo de Dunkerque, ingleses y alemanes están conformes en que los cañones de las fuerzas terrestres, y no de los buques de guerra, los que han lanzado sus proyectiles sobre la ciudad.

En Rusia: En la Polonia, según los rusos, sólo hay que mencionar el haber rechazado unos ataques de los germanos.

Estos, por el contrario, aseguran haber infligido grave derrota a los rusos en Swale, tomándoles mil prisioneros y haciendo huir a los moscovitas, derrotados.

En los Cárpato: Los rusos dicen que han emprendido la ofensiva hacia Strzy y que han rechazado en dos puntos a los austro-alemanes.

Los austriacos afirman que la situación no ha cambiado, y que han rechazado a sus enemigos en varios ataques.

En los Dardanelos: Las noticias del Cuartel general turco son altamente desfavorables a los aliados.

Según esos informes, los aliados han perdido un acorazado, otros dos han tenido que retirarse, así como un buque de línea; y dos transportes han sido alcanzados por las baterías turcas.

Por tierra no es mejor la situación de los aliados, según los partes turcos, pues éstos han impedido un desembarco en el golfo de Saros, y han obligado a las tropas aliadas que pisan tierra de la famosa península a permanecer a 500 metros del mar, protegidas por los cañones de la escuadra.

LOS ALIADOS SUFREN GRANDES PÉRDIDAS CONTINÚA EL BOMBARDEO DE DUNKERQUE TRES AVIONES ALIADOS PERDIDOS

NORDEICH 1 (1120 n.) El Gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que las luchas señaladas ayer en la orilla Oeste del canal de Ypres (Noroeste de Ypres), terminaron con un fracaso por los aliados, que además sufrieron grandes pérdidas.

Al Este del canal (Norte de Ypres), los aliados atacaron varias veces, sin éxito.

La plaza fuerte de Dunkerque sigue siendo bombardeada por la Artillería alemana.

Entre el Mosa y Mosela sólo hubo lucha de Infantería entre Ailly y Apremont. Todos los ataques franceses fracasaron, con considerables bajas para ellos.

En contestación al bombardeo de los pueblos situados detrás del frente alemán, éstos han dejado caer el día 29 algunos proyectiles sobre Reims.

Los aliados perdieron ayer tres aviones: uno inglés, cerca de Thielt; otro cerca de Wiltje, y el tercero cerca de Niederzibach.

GIBRALTAR 1. La oficina ha publicado un informe declarando que el bombardeo de Dunkerque se llevó a cabo por la Artillería terrestre alemana, y que no era exacta la noticia de que buques de guerra alemanes hayan bombardeado dicha plaza fortificada.

El parte oficial francés de las tres de la tarde.

Desde el comunicado de anoche ninguna modificación ha sido señalada en la situación en el conjunto del frente.

Una decena de bombas han caído todavía sobre Dunkerque en la tarde de ayer, causando varias víctimas.

BOTADURA DEL "LANGUEDOC"

Esta mañana, a las siete, se ha efectuado la botadura del acorazado Languedoc, asistiendo al acto el ministro de Marina, senadores y diputados, autoridades, Cuerpo consular y una Misión griega, que

vigila la construcción de varios buques para su nación.

El ministro pronunció un discurso que fué oviacionado.

En el momento de ser lanzado el buque al agua, la velocidad que adquirió fué tal, que fué a encañalar en la orilla opuesta, aplastando una gabarra y matando a tres personas.

En la marea alta será puesto a flote. EXPLICACION DEL ACCIDENTE

Según Le Temps, que publica detalles de la botadura, explica la funesta terminación del acto por haber fallado uno de los medios dispuestos para que el buque se detuviera por ancha. Esta resbaló, sin hacer parar el buque, y de ahí la continuación de la marcha hasta la otra orilla.

EN LOS DARDANELOS

Dicen del Gran Cuartel general turco que el fuego de las baterías turcas ha deteriorado el 28 de Abril el acorazado francés Juana de Arco, que tuvo que refugiarse en Tenados, con fuego a bordo.

Un destructor inglés se ha ido a pique a la entrada de los Dardanelos el 28 de Abril, a consecuencia de las granadas turcas, que le pegaron fuego. 16 acorazados y muchos destructores enemigos han lanzado el 27 de Abril miles de granadas contra las baterías turcas. Sólo han resultado algunos soldados turcos ligeramente contusionados.

Los transportes que estaban enfrente del fuerte de Sedul-Jahr han sido alcanzados varias veces por granadas turcas. Uno de ellos ha encallado seriamente.

Varios botes y veleros, cargados de soldados enemigos, que iban remolcados y se encontraban muy cerca de los transportes, han sido echados a pique.

Los acorazados ingleses Majestic y Triumph han tenido que ser retirados con averías.

Igual suerte ha corrido el buque de línea inglés Vanguard.

LOS ALIADOS RECHAZADOS

El Cuartel general turco comunica de Constantinopla que en la península de Gallipoli, cerca de Kaba Tepe, los aliados, con el objeto de ensanchar el pequeño trozo de terreno ocupado por ellos, intentaron algunas operaciones, siendo rechazados y obligados a retirarse a 500 metros de la orilla del mar, donde se encuentran bajo la protección de sus buques de guerra. En estas luchas los aliados sufrieron elevadísimas bajas.

Igualmente fracasó una tentativa de desembarco emprendida bajo el fuego de los buques en el golfo de Saros.

Los comunicados oficiales ingleses, publicados sobre las luchas en los Dardanelos desde el 25 al 29 de Abril, confiesan las grandes pérdidas sufridas por la flota y el Ejército de los aliados.

La actitud de Italia.

La Tribuna continúa sosteniendo que las advertencias de Austria persuaden que no hay que forjarse ilusiones acerca de la actitud de Italia, y que la firme actitud del Gobierno italiano hace entrever una resolución inmediata.

La Stampa, órgano neutralista, afirma que las negociaciones avanzan y que Austria y Alemania ejercen poquísima influencia sobre el Gobierno italiano.

NOTICIAS INSIDIOSAS. LA NEUTRALIDAD DEL VATICANO

La Prensa liberal italiana se jacta de saber cuál sería la actitud del Vaticano si la guerra entre Austria é Italia estallase.

Tales periódicos aseguran que la Santa Sede impondría su criterio de intransigencia, contrario a la retirada de los embajadores.

Esta especie, lanzada por los periódicos de las izquierdas, no es sino una de tantas invenciones que se propalan desde el principio de la campaña europea, sin base alguna y con el mayor desenfado.

Cumplimos, por virtud de los informes auténticos y dignos de todo respeto que llegan a nosotros, que si el conflicto se suscitara, el Vaticano, en esta parte de la guerra, mantene-

dría la misma actitud de neutralidad que viene observando...

PREPARATIVOS EN GENOVA

En Génova han empezado a adoptarse disposiciones que garantizan la facilidad de movimientos militares...

LOS RUSOS PIERDEN

1.350 PRISIONEROS

Según comunica el Gran Cuartel general alemán, en el frente oriental una lucha cerca de Szawle...

En cambio, al Suroeste de Augustow los rusos lograron sorprender durante la noche a una de las compañías avanzadas alemanas...

LOS RUSOS RECHAZADOS

CON GRANDES PERDIDAS

Desde Erzerum comunican a Constantinopla que desde hace tres días...

En todo el frente los rusos fueron rechazados, sufriendo grandes pérdidas. Por fin emprendieron la retirada en dirección Este.

LOS ALEMANES CONFISCAN

MUCHAS HACIENDAS RUSAS

Comunican de Berlín que, como represalias por los desmanes y robos de propiedad alemana...

La orden se extiende a un terreno de 232.000 fanegas prusianas. Comunicado oficial ruso.

EN LOS AIRES

Los Alemanes

Ayer salió para París el secretario de la Cámara de Comercio de esta corte, don José González...

En el sector entre Pissa y Schkwa, el enemigo se ha replegado hacia sus antiguas trincheras.

En Galitzia oriental dificultamos la ofensiva austro-alemana.

EN LOS AIRES

Los Alemanes

En el campo atrincherado de esta capital ha repetido su maniobra nocturna la escuadrilla aérea.

EN LOS AIRES

Los Alemanes

En una visita a una posición austriaca, Sven Hedin se adelantó tanto, que un obús ruso del calibre 17,4 le cayó tan cerca...

EN LOS AIRES

Los Alemanes

En el campo atrincherado de esta capital ha repetido su maniobra nocturna la escuadrilla aérea.

EN LOS AIRES

Los Alemanes

En una visita a una posición austriaca, Sven Hedin se adelantó tanto, que un obús ruso del calibre 17,4 le cayó tan cerca...

EN LOS AIRES

Los Alemanes

En una visita a una posición austriaca, Sven Hedin se adelantó tanto, que un obús ruso del calibre 17,4 le cayó tan cerca...

MANIFIESTO EXPLICATIVO

Los organizadores del Congreso, en vista de la definitiva suspensión de éste, preparan un manifiesto...

ANARQUISTAS ENCARCELADOS

El Juzgado ha decretado el procesamiento y encarcelamiento de los anarquistas Carbó y Bouza...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO VIENA 1.

En conjunto no ha variado la situación. Durante el día ha habido ligeras escaramuzas y duelos de Artillería.

UN REGIMIENTO DE MUJERES AJUSTRIACAS

La Nueva Prensa Libre, de Viena, dice que se ha formado un regimiento de mujeres campesinas...

EL DINERO Y LA GUERRA

Los enormes gastos de la guerra siguen agravando la situación monetaria de Francia y la circulación fiduciaria de su Banco Nacional.

Los últimos datos conocidos revelan que, mientras los billetes circulantes del Banco se han elevado hasta 11.500 millones de francos...

Las fuerzas navales griegas.

De Atenas transmiten la noticia de que un Real decreto, recientemente publicado en el Diario Oficial...

Primero. Se organizará una flota acorazada, de la que formen parte todas las unidades de combate. Segundo. Quedará formada otra escuadra de cruceros.

EL PUERTO DE MERSINA

El ministro plenipotenciario de España en Constantinopla participa al Ministerio de Estado que, según comunicación recibida de aquel Ministerio...

LAS MERCANCÍAS DETENIDAS

Ayer salió para París el secretario de la Cámara de Comercio de esta corte, don José González...

ARMAS PARA RUMANIA

El vapor rumano Bucarest ha desembarcado en S. Lúica 40.000 fusiles, 10 automóviles blindados y 300.000 pares de botas de soldados.

NOTAS BREVES

La Delegación irlandesa que se encuentra en París, ha sido obsequiada con un almuerzo en el palacio de Orsay...

Ultima hora

El ministro de Marina francés, M. Angagneur, ha manifestado a un periodista de Burdeos, que el cañonero de Danckerke causó muchas víctimas...

El parte oficial francés de las once de la noche.

El comunicado de las once de la noche dice así: "La jornada ha sido relativamente tranquila. En Bélgica, nada nuevo. En el Argona, en la noche del viernes al sábado...

El "Languedoc" a flote.

Desde Burdeos comunican que el acorazado Languedoc, que estaba ligeramente embarrancado, ha sido puesto a flote por la marea...

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRITORES

que sigan manifestando las deficiencias que hallen en el reparto del periódico.

POLÍTICA

¿DATO, JEFE DEL PARTIDO?

Una numerosísima Comisión del Círculo conservador, de la que formaban parte unos treinta individuos, visitó ayer mañana al señor Dato...

Este expuso al presidente del Consejo el objeto de la visita, en un discurso que fué interrumpido varias veces por grandes salvas de aplausos.

—Interesa que ustedes sepan lo ocurrido— dijo el Sr. Bergamín, por el Sr. Dato no lo dice con entera exactitud. Hemos venido representando, no sólo al Círculo conservador, sino también al partido, para dar al jefe del Gobierno cuenta de la remisión anochecida en la que, por aclamación, se acordó nombrarle presidente del Círculo.

—Pero no es eso solo—añadió— el partido considera que el Sr. Dato es su jefe indiscutible, y así se lo hemos hecho saber al Sr. Dato en nuestra visita.

—Cuando después los periodistas fueron recibidos por el presidente del Consejo, éste les dió cuenta de la visita de sus correligionarios, en términos muy claros, que no concordaban bien con las manifestaciones del Sr. Bergamín.

—Y, ¿qué más tiene usted que decirnos, relacionado con la visita?—preguntó un periodista.

—Nada más—dijo el Sr. Dato. —Nada más, nada más. Entonces, discretamente, se apuntó la idea de la jefatura del partido.

—Eso no significa nada personal mío. No es más que el reconocimiento de la labor hecha por mis compañeros a mi lado, tanto por los que lo fueron, como por los que lo son.

—Cuando yo vaya al Círculo a tomar posesión de la presidencia del mismo, me limitaré a manifestar mi gratitud por la distinción de que se me hace objeto, sin que el acto tenga más trascendencia y mucho menos importancia política.

—Y, como van nuestros lectores, no he medio de que el Sr. Dato dijera concretamente lo que de él se pretendía.

POR LOS MINISTERIOS

DE HACIENDA

La recaudación en Abril. Durante el mes de Abril se han recaudado 89.995.697 pesetas, habiendo una recaudación con referencia a igual mes del año anterior de 11.550.275.

DE INSTRUCCION PUBLICA

La provisión de unas cátedras.

Una nutrida Comisión de doctores y licenciados en Ciencias y Letras visitó ayer al señor ministro de Instrucción pública, solicitando sean convocadas a oposición libre las cátedras del Instituto de Cartagena, que desde su fundación están desempeñadas interinamente por unos señores que en su mayoría ni siquiera poseen los títulos necesarios para poder dedicarse a la enseñanza.

El señor ministro reconoció la justicia de la petición y la conveniencia de atenderla, por los altos intereses de la enseñanza, y prometió hacerlo así.

La Comisión salió satisfechísima de la actitud del ministro, esperando, en vista de sus explícitas manifestaciones, que por esta vez no prevalecerán mezquinos intereses de política local.

OTRAS NOTICIAS

El Sr. Dato despachó ayer mañana con Su Majestad y sometió a la firma real un decreto referente a la Escuela de Aviación.

Participó a los periodistas que el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy, aplazábase hasta que el ministro de Hacienda tuviera concluidos algunos proyectos de que había de dar cuenta.

NO HAY TAL PELIGRO

Ayer dimos cuenta de que el Colegio de Alfonso XII amenazaba hundirse. Según el criterio de persona técnica, la alarma es infundada, toda vez que lo ocurrido hace días se reduce a la caída de una de las zóvedillas del piso bajo, que se reblendeció por un escape de agua de la caldera, y cuyos desperfectos se están reparando, bajo dirección facultativa.

En cuanto a las grietas de los techos, no constituyen peligro alguno, toda vez que sólo afectan a la parte de decorado de algunas dependencias.

DE MADRUGADA

UN INCENDIO

A las dos de la madrugada se declaró un incendio en un almacén de azúcares y caecao de la calle de Espoz y Mina, núm. 17.

Los primeros en darse cuenta del suceso fueron los dependientes de la casa, que dormían en una habitación contigua a la trastienda.

Estos, que se llaman Antonio González, Manuel Correa, Julián Fernández y Adolfo S. Martín, tuvieron que realizar inauditos trabajos para ponerse a salvo.

Las salidas les estaban interceptadas por las llamas, viéndose precisados a saltar por una estrecha ventana al patio, y una vez en él derribar a hachazos una reja que les abría paso a una línea continua.

El servicio de Bomberos, avisado inmediatamente, se presentó con la rapidez acostumbrada, y media hora después de comenzar el fuego había quedado extinguido por completo, merced a los esfuerzos del benemérito Cuerpo.

Las pérdidas materiales son de consideración. La tienda y cuanto en ella estaba almacenado quedó totalmente destruido.

El establecimiento es propiedad de la señora viuda de Ruete, que habita en el piso primero de la casa, juntamente con su hijo, D. Manuel, que en la actualidad se halla en San Sebastián asistiendo a un partido de baloní.

La línea, que ha sufrido desperfectos de relativa importancia, es propiedad de don Celestino Dávila.

El guardia núm. 623 encontró en la escalera de la casa un medallón de brillantes, que puso en manos de su jefe, Sr. Farrera.

Además de éste asistieron las siguientes autoridades: Señor Alonso, Planco y Asenjo, agentes de Policía; los Sres. Escuder Conso y Menéndez, inspectores.

El servicio de Incendios actuó bajo la inteligente dirección de los jefes Sres. Monasterio y Serrano, salvando este último dos cajas de valores.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Desanimación en Madrid.

Ayer por la mañana celebraron los socialistas madrileños la Fiesta del Trabajo, reuniéndose a una manifestación que, partiendo de la plaza de Isabel II, recorrió las calles del Arenal, Puerta del Sol, Alcaz y Casquillo, hasta la Casa del Pueblo.

La manifestación estuvo muy conmovida, asistiendo únicamente los niños de las escuelas laicas y las Sociedades obreras de la villa Pablo Iglesias.

Este afortunado acto cesó en la plaza, donde se encuentra reponiendo su quebrantada salud. En todo el trayecto de la manifestación dejaron de registrarse los acostumbrados incidentes, limitándose los manifestantes a cantar la Marsellesa y la Internacional.

Al llegar a la Casa del Pueblo se reunió a uno de los balcones el concejal socialista señor

Resteiro y dirigió desde allí la palabra a los manifestantes, habiéndoles de la guerra europea y de la intervención de España en ésta.

—Dijo que si se fuera a ésta, los obreros debían proceder de manera análoga a como lo hicieron en 1909.

Terminado el discurso, disolvióse la manifestación después de acordar que una Comisión visitara al jefe del Gobierno para entregarle las conclusiones de los socialistas.

—Estos no celebraron la acostumbrada junta campestre de otros años.

Dato y los obreros. A las doce de la mañana recibió el presidente del Consejo a una Comisión de la Casa del Pueblo, compuesta por los señores Caballero, Anguiano y Santamaría, conversando con ellos una media hora.

Examináronse las conclusiones que fueron presentadas por la Comisión.

El Sr. Dato expresó a los obreros que de ellas, muchas cuentan con la simpatía del Gobierno, como son todas las de carácter social, que forman parte del programa político del Gabinete, y parte de las cuales se encuentran en tramitación parlamentaria, a bien sufrieron las consecuencias de la suspensión de sesiones.

—Esta suspensión—manifestó el Sr. Dato—no supone la suspensión de los trabajos, pues las Comisiones parlamentarias trabajan sin cesar, preparando para el día de mañana una labor fructífera.

El Sr. Sánchez Román—añadió el Sr. Dato—actuó ayer mismo en trabajos relacionados con el Código minero. Respecto de los dependientes de comercio, se ha practicado una brillante información pública. Y así, por el orden, el Gobierno se preocupa constantemente de las cuestiones obreras.

Lo que hay—concluyó diciendo—es que los acontecimientos del exterior pesan sobre todos nosotros y paralizan la labor de orden interior de que forma parte importantísima el relacionado con la cuestión obrera.

El ministro de la Gobernación confirió brevemente con los periodistas ayer mañana, dándoles cuenta de la celebración en toda España, sin novedad, de la Fiesta del Trabajo, y anunciando la salida de Atoy del Sr. González Esada, que regresó a Madrid.

En provincia. Según telegramas de provincias, en toda parte se ha celebrado sin incidentes la Fiesta del Trabajo.

Unicamente en Pontevedra, y durante su mitin obrero, una mujer agredió al presidente, disparando sobre él con una pistola Browning. El arma estaba en el seguro y fallaron los tiros, por lo cual todo quedó reducido al correspondiente escándalo.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Juventud liberal-conservadora.

En el salón de actos del Círculo liberal-conservador dió anoche, a las diez y media, D. Gustavo Espinós y Molis su amada conferencia acerca del tema "La política, la opinión y la Prensa española".

Fue la conferencia de índole estadística, y en ella hizo el conferenciante resaltar el progreso de la Prensa española desde el año 1890 hasta el corriente.

Después de haber estado de opinión de que la política se puede decir que la Prensa es un especie de bolsa en la que se aprecian perfectamente las oscilaciones en el valor de cada una de las agrupaciones o fracciones políticas.

Terminó con una evocación a la Prensa democrática que encamine la masa de opinión hacia el Trono por el bien de la Patria.

Escuela del Hogar. A las cinco de la última tarde D. Francisco Gárrero, profesor de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer, dió en dicho Centro una conferencia, cuya tesis fué la enseñanza: "La geografía física".

En ella fué el conferenciante mostrando cómo la tierra está constantemente moviéndose, y aunque aparentemente nos parece inmóvil, en realidad varía a la continua, como veremos si nos fuera posible contemplar en grandes extensiones el cauce de un río, al fluir una montaña, etc.

Ayudándose con interesantes proyecciones, fué exponiendo diferentes transformaciones de la corteza terrestre.

La conferencia, verdadera ampliación de los estudios de clase, fué interesante y aplaudida. Centro Maurista de la Inclusa. A las cinco y media de la tarde de hoy se celebró la inauguración de las Escuelas para niños del Centro Instructivo Maurista del distrito de la Inclusa, en su domicilio, calle de Mesón de Paredes, núm. 25.

Con este motivo hoy por la mañana se repartieron bouas entre los pobres del distrito. Asociación de Actores. Hoy, a las siete de la tarde, se inauguró el curso de conferencias corvanticas organizadas por la Asociación de Actores, las cuales tendrán lugar todos los domingos y serán presididas por el académico de la Historia, señor conde de Cedillo.

La conferencia de hoy estará a cargo del Sr. Iñiguez Becerra, quien disertará sobre el tema "La primera salida de Don Quijote". ESPAÑA Y EXTRANJERO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

SABADO 1. (VARIAS HORAS.)

COMUNICAN de Lisboa que en la Escala de Ingaleseros militares de Tancos, resultando siete soldados muertos, y heridos un teniente y un soldado.

En Santander fué alcanzado por un vehículo, que le destruyó, Gerardo Ancoita, engrasador de máquinas en las minas del barrio de Caja.

Los exploradores de Santander fueron ayer, a las siete de la mañana, a la fiesta de Torrelavega, donde llegaron a las siete de la tarde, siendo recibidos con grandes manifestaciones de simpatía.

"GACETA"

El periódico oficial de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Reales decretos de personal.

Fomento.—Idem id. id.

Real orden disponiendo se nombre una Junta que redacte las bases del concurso para adquisición de 46 coches-automóviles con destino a la vigilancia de la conservación de las carreteras del Estado.

Instrucción pública.—Real decreto estableciendo la forma en que han de celebrarse los concursos musicales en las Exposiciones de Bellas Artes que se celebren anualmente.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Mayo de 1915.

Table with columns for Premios Mayores, Cuatro Mil, Trece Mil, Gatorce Mil, Quince Mil, Diez y Seis Mil, Diez y Siete Mil, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, Veinte Mil, Veintiuno Mil, Veintidós Mil, Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, Veintiseis Mil, Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, and Tercientos Mil. Each column lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas.

De la Casa Real.

AUDIENCIAS

Ayer por la mañana fueron recibidos por S. M. el Rey el embajador de los Estados Unidos, Mr. Villard; el senador D. José Danella y Kull; el diplomático D. Melchor Almagro, D. Francisco de P. Arrillaga, con sus hijos; D. Manuel Alvarez, capellán de honor de S. M., y el Sr. Martínez de Camos.

Posteriormente fué recibida por Don Alfonso la Junta directiva del Centro Instructivo del Obrero, con su presidente, el señor Alcalá Zamora, y 21 representantes de las diferentes Sociedades obreras pertenecientes a él.

Era el objeto de la audiencia entregar a S. M. un ejemplar de los discursos pronunciados en la sesión del reparto de premios que presidió el Soberano, quien después trató con los comisionados de tan importantes asuntos como el relacionado con las instituciones de previsión obrera, y el relativo al modo de adoptar una reforma en las Escuelas industriales, con objeto de que los elementos jóvenes obreros se preparen para el momento en que llegue la crisis industrial.

El Sr. Alcalá Zamora y sus acompañados asistieron muy complacidos de la acogida que les había dispensado el Monarca.

La Reina Doña Victoria recibió en audiencia a doña Luisa Sáinz de Sánchez Guerra, esposa del ministro de la Gobernación, con una de sus hijas; al oficial mayor de Alabarderos, coronel Montero, con su señora e hija; a la marquesa de Valdeharrado, con su hijo, y al doctor Deereff.

También fué cumplimentada la Soberana por la Comisión de la Liga popular contra la tuberculosis, que, presidida por el doctor Sousa, estaba formada por los Sres. Pulido, Castillo y Verdes Montenegro, y fué a hacer presente a S. M. que estaban ya terminadas las obras del Sanatorio que se ha constituido bajo su augusto patronato.

La Reina manifestó que en breve visitará el Sanatorio, cuya regencia—dijo—correrá a cargo de la misma Junta que, presidida por la condesa de Romanones, ha de regir también el nuevo Sanatorio cuyas obras en corto plazo han de comenzarse en las cercanías de Fuenerrral, sosteniéndose ambos con el producto de la Fiesta de los Flores.

La Comisión salió muy complacida del interés con que la augusta señora se preocupa en la lucha antituberculosa.

FOR LA TARDE

Después de almorzar salió la Reina Doña Victoria en automóvil, dirigiéndose a El Pardo, por cuyos alrededores dio un paseo a caballo.

El Rey estuvo gran parte de la tarde de ayer en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo.

VISITA DE OBRAS

La Reina Doña Victoria, con los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz, visitó ayer las obras que se están realizando en el palacio de SS. AA., de la calle de Quintana, y que se cree habrá terminado para el próximo otoño, pudiendo fijar en él de nuevo su residencia los Infantes.

Se ha celebrado en el teatro Cervantes el anunciado minúsculo de propaganda reformista, que dió comienzo a las tres de la tarde, haciendo uso de su hermosa e íntima sala de partido y después los Sres. Zaneta, Airo, Zanetia y Romero.

El resumen de los discursos hizo el señor Alvarez (D. Macquidán), quien después de explicar las razones que aconsejaron el aplazamiento de este minúsculo, en el que se pensó ya en el mes de Diciembre, dice que al hablar de la guerra entiende que cumplen con un deber, el de aconsejar a las gentes sobre los problemas políticos. Además, dice que no hace sino seguir el ejemplo de los Sres. Maura y conde de Romanones, que en público han hablado ya de estos problemas.

Entiende que es un *non solus* de mal tono el de aquellos que no quieren oír hablar de la guerra, pues ahora se hace preciso hablar de la guerra, con asidua y con justicia, y sobre todo, con claridad y energía, pues a todos nos afecta.

Distiñe entre la actitud del Gobierno y la de los partidos políticos, tributando un elogio al primero por su gestión neutral, si bien afirma que debiera haber retenido esa neutralidad de un modo más elástico, favoreciendo, en lo posible, a los aliados.

Para el orador, la neutralidad del Gobierno no implica la de los partidos políticos, ni la de los hombres públicos, pues la que se demanda a unos y a otros no es una neutralidad política, sino moral, neutralidad que es imposible, porque supone el sacrificio de juicios y de sentimientos.

Y puesto que es imposible, afirma la necesidad de que, con el pensamiento puesto en España, nos inclinemos hacia alguno de los contendientes.

Esta inclinación debe ser franca y caudosa hacia los aliados, y no por odio a los Imperios centrales, sino por interés nacional, por amor a la causa de la justicia y por afinidad de ideas políticas.

Este, que es el sentir de los partidos de la izquierda, cree que debiera ser el común sentir de todos los españoles, el colocarse las empresas convenientes de la Patria por encima de todos los egoísmos de partido.

Afirma que en el huracán de la actual guerra peligrará la vida de la civilización latina, añadiendo que desvarían y olvidan la salvación de España quienes preconizan, ciegamente, las excolecias de la política alemana.

Pregunta qué hubiera ocurrido si al comenzar la actual guerra hubiera estado España unida a Alemania por alguna alianza, diciendo que un sencillo bloqueo de la escuadra aliada hubiera bastado, dada nuestra situación geográfica, para aislarnos del resto de Europa.

Estudia la política internacional del siglo XIX para llegar a la conclusión de lo absurdo que es el criterio de pedir a la Historia una norma inflexible de acción para inscribir la vida internacional de un pueblo, según los odios y los rencores.

Dice que todos los hombres públicos españoles, desde Maura a Pablo Iglesias, han reconocido que las alianzas internacionales no se conciben mirando al pasado, sino con la vista puesta en el presente y en el porvenir. De esta corriente—añade—sólo quedan fuera los clericales, algunos militares y el grupo de la Defensa Social Católica, elementos estos que nada pesan en la opinión pública española.

NOTICIAS SUCECOS

La temperatura.

El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 14 grados. A las doce, 21. A las cuatro de la tarde, 18. Temperatura máxima, 21 grados. Idem mínima, 10. El barómetro marcó 705 mm. Variable.

Según "El Siglo Médico", los cambios de temperatura han sido causa del aumento de la enfermedad en esta corte. Los catarrhos gripales están a la orden del día, y son muchas las familias cuyos individuos se han visto atacados por la gripe uno después de otros. Las formas gástricas del catarro son tan rebeldes, que desesperan a médicos y enfermos, teniendo una duración larguísima. Las congestiones pulmonares, cerebrales y hepáticas han sido también abundantes, produciendo bastantes defunciones. Los padecimientos gástricos, colibacilosis, paratífus y algunas fiebres efebéricas han dado buen contingente a la morbilidad.

En los niños presentáronse casos de sarampión, viruela y tos ferina.

Guisantes Trevijano MEJORES QUE FRESCOS

Los Hipofosfatos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. En un remedio herético contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños, haciéndolos crecer robustos, y aumenta notablemente el apetito.

Veintidós años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese; la oferta es interesada.

La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado un estado con el movimiento de buques y pasajeros por mar habido entre los puertos de la Península e islas adyacentes, y los del extranjero durante el mes de Marzo del año actual.

En el Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca (Claudio Coello, 29), se han prestado durante el pasado mes de Abril los servicios siguientes: En consulta pública, 904; idem de niños, 197; a domicilio y en el Gabinete, 140; causas judiciales, 14; vacunados, 2; en consulta de boca, 200. Total, 1.454.

Toros y toreros.

EN MADRID Variación del cartel.

En la corrida de esta tarde el diestro Alfonso Cela (Ceita) sustituirá al trianero Juan Belmonte.

Es posible también que no toree Gallito, pues ha telegrafado a la Empresa que tiene fiebre. En caso de que Joselito no toree, lo hará en su lugar Algabeño II.

SERVICIO TELEGRAFICO EN JEREZ

La tercera de feria.

JEREZ I.

Con grandísima desamortización se ha celebrado la tercera corrida de feria, lidiándose reses de la ganadería de Gamero Cívico, por las cuadrillas de los hermanos Gallos.

Ocupa un palco S. A. R. la Princesa de Salm-Salm.

Un toro Colmenero, negro. Rafael da unos capotazos que resultan vulgares.

Toma el toro cuatro varas, dando ocasión a Joselito para hacer algunos quites lucidos. Curo y Posturas parecen bien.

Rafael pasa de muleta sin parar, y en cuanto queda, coloca un metisaca, un pinchazo delantero y descabelle a la tercera. (Muchos pitos)

Segundo. Escandaloso, del mismo pelo que el anterior y bragado.

Joselito veronicea con lucimiento, y el de Gamero toma hasta cinco varas, dando dos tumbos y despenando un jaec.

Roblécan malísimo Chiquilín y Blanquet.

La fauna de Joselito es valiente y adornada. Un esteoazo trasero y caído y un descabelle dan fin del toro. (Palmas y de lo otro).

Tercero. Revuelto, también negro.

Se deja tentar cuatro veces la piel y es arrastrado un jaec.

Cumplen Patator y Perdigon.

Rafael está ceca, pero se mueve demasiao, y la fauna resulta en general soa. A la hora de matar deja una estocada delantera. (Palmas).

Cuarto. Pastelero, negro.

Después de unas verónicas medianas de José, toma cinco puyazos por cuatro caídas y dos defunciones.

Banderillean los hermanos, quedando Joselito superiorísimamente.

Joselito coge luego la muleta, y desde orca pasa en redondo y por molinetes, adornándose, para dejar media buena estocada. (Ovación).

Quinto. Villanito, más pequeño que los anteriores.

Cinco verónicas de Rafael, estruendos cuatro de ellas.

En el tercio de varas hay palmas para Chano.

Pinturas y Tillo, infantes.

Rafael se confía y pasa de muleta valentísimo. Al herir cuarta, metiendo un rinchazo, y repite con media estocada delantera y un descabelle.

Sexto. Prisionero, negro listón.

Cuatro varas y dos penacos muertos componen el primer tercio.

Vuelven a varar los hermanos Gómez, siendo ovacionados.

Con la muleta, Joselito da rasas de rodillas, señalando un pinchazo alto. Deja buena media estocada, un segundo rinchazo y media atravesada. Descabelle con la puntilla. (Palmas).

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

LA REPARACION SABATINA

En la parroquia de las Peñuelas se ha celebrado con gran fervor y concurrencia el día 1 de Mayo el ejercicio de la Reparación Sabatina.

Desde las primeras horas de la mañana los cinco sacerdotes de la parroquia han confesado fieles sin cesar.

Todas las Misas han estado concurridas como en los días más solemnes.

La Misa de Comunión ha ofrecido un bellísimo espectáculo.

El señor cura, visiblemente emocionado por la presencia de tantos fieles que esperaban la Sagrada Comunión, ha pronunciado una plática conmovedora.

La Srta. Pérez de Ciriza, acompañando con el armonio y antonando preciosos motetes, ha contribuido mucho al esplendor de tan hermosa fiesta.

El Inmaculado Corazón de María ha recibido en el primer sábado de Mayo la reparación de más de 500 comuniones en el barrio obrero de las Peñuelas.

NOTICIAS SUCECOS

Varios.

Lucio Herráiz Alonso, de cincuenta y ocho años, se cayó al fondo de una zanja del acantilamiento, de ocho metros de profundidad, cuando transitaba por la calle de Alcalá.

Se causó graves heridas en todo el cuerpo y conmoción cerebral y visceral. En grave estado ingresó en el Hospital. En la Clínica del Bulevar fué curado Calixto Sanz Galán, de cincuenta y cinco años de edad, y con domicilio en Fernández de los Ríos, número 1, de una herida contusa en la región frontal, que padeció al ser atropellado por el carro que conducía, en la calle de San Andrés.

Al cerrar la iglesia de la Inclusa, sita en el paseo de Ronda, cogióse con la puerta la mano derecha al niño de siete años Damian Martín Alvarez, que vive en el tejaz de Sixto. Resultó con una grave herida en el dedo pulgar.

En el callejón del Mellizo, núm. 4, duplicado, fué hallada muerta Agueda Herrán Raboso, de cuarenta y dos años, viuda. Se cree que la defunción obedece a una enfermedad.

Rosario Ruiz se intoxicó al beber equivocadamente sublimado en su domicilio, Bravo Murillo, núm. 10.

Su pronóstico es reservado.

El mismo accidente sufrió el niño Rafael García Rodríguez, de cinco años, al tomar cierta cantidad de extracto de belladona, en su casa, Meléndez Valdés, núm. 15.

En la calle de San Vicente, núm. 50, segundo, núm. 4, puso fin a su vida Juana Muñoz Moreno, de cincuenta y nueve años de edad.

Para consumar su propósito se ahorcó con una cuerda que suspendió del montante de una puerta.

Se ignoran los móviles que la llevaron al suicidio.

A petición de la señora dueña de uno de los dos establecimientos que hay en la calle de Tudescos, 13 y 15, manifestamos al lector que los aparatos telegráficos de que ayer hablamos, y que fueron encontrados en "un establecimiento" de la calle y números dichos, fuéron en el establecimiento dedicado a la venta de material y efectos de electricidad.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

"El Ilustre huésped", sainete en un prologo, cuatro cuadros y un epílogo, en prosa, de los Sres. D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintano.

El triunfo alcanzado anoche por los hermanos Quintano, puro oro de ley, de 18 quilitos. El Ilustre huésped es una joya literaria, un sainete clásico que puede ofrecerse como dechado de ese género riente, confortador, espolifolísimo, tan arte teatral como la tragedia griega, porque en literatura la perfección no está en los géneros, sino en la perfección con que se realizan. Como decía D. Juan Valera, en definitiva no hay más que dos géneros: bueno y malo.

El Ilustre huésped es el mantenedor de los Juegos Florales en una capital de provincia, político de fuste, legado de Madrid con su fiel secretario. Las pequeñas ridiculeces, la faeta visible de la llamada fiesta de la Fe, de la Patria y del Amor, y abrumador atisgamiento a que someten al grande hombre, haciendo agazaparse durante los días que permanece en Guadalema, hasta el banquete final, dos horas antes de tomar el tren, para volver a la corte, ¡he ahí el asunto de la linda y rogeojada producción aplaudida anoche!

La acción, como en todos los sainetes, es casi nula. El desfilé, en cambio, de personajes, no ya verosímiles, sino realidades vivas y palpitrantes que todos conocemos, que hacen lo que cien veces vimos y habían lo que siempre de sus labios escuchamos, no puede ser más lúcido é hilarante.

Fínísima observación y un sentido exquisito de la armonía y de las proporciones demostraron ayer los ilustres autores. En El Ilustre huésped no hay nada exagerado, nada fuera de quicio, nada inverosímil.

La caricatura no se obtiene deformando, ni rompiendo la ley, ni la medida, sino acentuando suavemente las facciones morales.

No son los personajes quinterianos muñecos que proveen como muñecos y se expresan en un galimatías arbitrario y grosero, ¡no! Son seres de carne y hueso. Los víramos y tratáramos sin reparar en ellos lo suficiente. Los Quintano nos han hecho fijarnos un poco, y ¡¡¡ nada más! La gracia ha brotado bulidiosa, y la alegría riente ha surtido en inabarcable sonrisa complacida y culta...

Otro de los aciertos de los insignes comediógrafos ha consistido en el medio elegante, urbano, cortés en que se desarrolla la acción. Nada de los estruendos y vulgaris y manidos recursos de los sáculos saineteros del Cócano ó de Apolo. Ni matrimonios que se segan, ni mujercas del pueblo que gritan y se insultan y aturruan el medio, ni camos aburridos y cuteranos, ni grosero convencionalismo de ninguna especie...

Y cuatro que también brillan por su ausencia (¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡) la paradójica frase estuvo mejor capada) los reuencos imbeciles, los equivocados neocis, el astracán embrocador y el cauce verde, criminal é inintencional. ¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡ ni de buena vez siquiera hay cañites, por que bastan y sobran las situaciones, los tipos, los hechos...

Un trozo de vida! Una especie de clave sus generis aplicado a él porque resalta el as, acto saurizante... ¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡ obra maestra, que, además, enseñará a las futuras generaciones de nuestra vida moderna, más que cuantos relatos históricos, y que por ende constituirá un documento psico-físico inapreciable...

Primovamente presentado, y representado fué el sainete Los Juegos Florales, con la reina y su corte de amor..., ¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡ preciosa!

Bella y nueva la escena de la rondalla, en la que no se ve personaje alguno, y sólo se oyen las bandurrias, primero, y el discurso del político egregio, después.

El banquete... ¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡ el Sr. Simó Raso, que ayer celebraba su beneficio, estuvo inarrabable en el papel del Sr. Campesín y Campesín. Sería páido cuanto se dijese de su declamación maravillosa, de su cara proteja, de sus gestos apropiadísimos, de su voz y de sus ojos prodigiosos... Bien es verdad que se trata del número uno de nuestros actores cómicos...

La señora Roca, muy bella y respetable condesa; la señorita Segura, hermosa, elegante y reina por derecho propio; la señora Alba, escritora feminista con alicentos varoniles; la señora Toscano, una generala de temibles despachaderas, y treinta é cuarenta años más joven que su marido; al Sr. Mesquer, melindro conde é inaguantablemente obsesivo anfitrión; los Sres. Suárez, Marañón, Caba, Molinero, etc..., cada cual dentro de su papel, formaron un conjunto estimabilísimo.

RAFAEL KOTLLAN

EN EL CÓMICO

"La gente baja", melodrama en dos actos y ocho cuadros, original de los Sres. Linares Boecera, Burgos y Mesa Andrés.

Si los autores se propusieron hacer una pintura y rendir un tributo a los bondadosos y caritativos sentimientos y honrazes acrisolada del vecindario obrero que habita en los barrios bajos de Madrid, hemos de reconocer que lo consiguieron, y si aquí terminara la labor del crítico fuera indudable que habríamos de unir nuestros aplausos a los que los carinosos y complacientes amigos de los autores tributaron a éstos anoche.

Pero como el escalón del crítico tiene que profundizar mucho más, aunque haga sufrir al operado y el operador lo lamente, a pesar de que lo sintamos, porque la obra es limpia, y la buena intención que guió a sus autores se refleja en toda ella, tenemos que declarar el escaso valor literario del melodrama, cuyo primer acto puede pasar, aunque decaea mucho la acción al final del primer cuadro; pero no así el segundo, en el que sobre por completo el cuadro de la alcantarilla, y en el último se precipita el desenlace exageradamente, con la agravante de que se presente todo lo que va a ocurrir antes de que comience el cuadro.

Estos y otros defectos de no menos monta, hacen perder por completo el interés del público, lo que bien se patentizó por los mismos amigos de los autores, cuyos entusiasmos se fueron amortiguando a medida que transcurría la representación, y casi se apagaron por completo cuando terminó la obra.

De los intérpretes de ella cumplieron todos, y aunque a veces se notó la falta de estudio de sus respectivos papeles, esto no obstante hicieron cuanto pudieron por salvarla, especialmente Loreto Prado y los Sres. Chicoete, Ripoll, Castro y Soler.—GONZALO PARDO.

EN EL REAL

Como ya se ha anunciado, esta noche, a las nueve en punto, se verificará en nuestro primer teatro lírico la solemne inauguración de la temporada de primavera, espectáculo que ha de revestir caracteres de verdadero acontecimiento.

La inspiradísima ópera de Chacri, *Maravilla la torera*, interpretada por las señoras Itas Marco y Oteiza y los Sres. García Romero, De Chery y Gorge, bajo la dirección de Ricardo Villa, será un digno comienzo de esta nueva campaña, que tantos beneficios puede reportar al arte lírico español.

Por el público de localidades se deduce el brillante aspecto que ofrecerá esta noche la amplísima sala de nuestro primer teatro.

LAS SUBSISTENCIAS

La carne y el pan en Madrid.

El alcalde de Madrid, Sr. Prast, ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la magnitud del conflicto que plantea la nueva subida del precio de la carne.

En vista de estas manifestaciones, el ministro ha telegrafado a los gobernadores de las provincias callegas, encareciéndoles la necesidad de gestionar el envío al mercado madrileño del excedente de ganado que existe en aquella región.

El Sr. Prast, en vista de la contestación que don dichos gobernadores, realizó los necesarios trabajos cerca de los labradores, para que vuelva a venderse la carne al mismo precio que antes.

El alcalde se propone intervenir también en el problema del pan, gestionando la entrada de trigo extranjero, pues según los traders, con el precio que ahora tienen las harinas se ven obligados a subir el pan 6 ó darlo faltar de peso, so pena de arruinarse.

NOTIZACIONES DE BOLSAS

1 DE MAYO 1935

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precedente, De hoy. Lists various securities and their prices.

AGUA DE BORINES

Verdadera REINA DE LAS DE MESA

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Temporada de primavera).—(Inauguración).—(Función 1.ª de abono).—(1.º del turno 1.º)—A las nueve, Margarita la tornera.

ESPANOL.—(Compañía Carabanchel).—(Función popular, a precios populares).—(1.º de abono).—A las diez, La bella RL sette.

A las cinco, Amor éi singate (Amor gitano).

PRINCESA.—A las diez (popular), Cammino adelante y Salomé (última representación).

A las cinco, Madame Pepita.

LASO.—A las diez (sencilla), Consolar al triste.—A las once (doble, especial), Los pastores (dos actos) y Pastora Imperio.

A las cinco, Amanceor (tres actos) y El amor brujo, por Pastora Imperio.

ZARZUELA.—A las cuatro y cuarto (doble), Los cadetes de la reina y La mala tarde.—A las seis y media, Mirentxu y Sabor gorda.—A las diez y cuarto, Sébalo sin sol y Mirentxu.

APOLO.—(Función 233.ª de abono).—A las cuatro (doble), La noche vieja y La pandereta.—A las seis y cuarto (doble), Milagritos, la Fornarina (en su repertorio) y La boda de Cayetana é Una tarde en Amaniel.—A las diez y media (doble), La pandereta, la Fornarina (en su repertorio) y La boda de Cayetana é Una tarde en Amaniel.

CERVANTES.—A las cuatro y media (función entera), Mi querido Pepe (tres actos) y El Ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).—A las diez (sencilla), La acción (dos cuadros).—A las diez y tres cuartos (doble), El Ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

CÓMICO.—A las cuatro (sencilla), ¡Arr, ba, caballo moro! é Isidrin ó Las cuarenta y nueve provincias.—A las cinco y cuarto (doble), La gente baja (dos actos).—A las siete y cuarto (sencilla), Isidrin ó Las cuarenta y nueve provincias é Ideal Recuerdo.

A las diez y media (doble), La gente baja (dos actos).

PRINCEPE ALFONSO.—De cinco y media é ocho y media, y de nueve y media é doce y media (popular).—Camilo, cañador de osos y otras.—Gran éxito del célebre illusionista Dolmay Bosco.

GALERIA DE LA GUERRA (Brasserie del Palace Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea. Entrada, 50 céntimos.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DIA 2

Domingo IV después de Pascua.—San Atanasio, Obispo, confesor y doctor; San Segundo, Obispo y mártir; San Félix, diácono y mártir, y Santos Germano, Saturnino y Celestino, mártires. La Misa y Oficio divino son de esta Dominica, con rito semidoble y color blanco. Adoración Nocturna.—Turno: Corpus Christi. Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas, en su iglesia y en San Justo y Pastor. Del Auxilio, en San Lorenzo, ó de los Angeles, en su parroquia. Cuarenta Horas.—Parroquia de Santa Cruz. Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual. Capilla Real.—A las once, Misa solemne. Encarnación.—A las diez, Misa cantada. Parroquias.—A las diez, Misa mayor, con explicación del Evangelio. Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comedia á 72 hombres pobres. Capilla del Santo Cristo de la Salud.—Continúa la Novena á su Titular. A las diez y media, Misa solemne con Manifiesto. A las once y media, Trisagio y Novena, y á las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por don José Suárez Faura, Novena y Reserva. Górgoras.—A las siete y media, Misa con Exposición de S. D. M. y Bendición; á las nueve y media, Misa coral y explicación del Evangelio por el Sr. Marina. Comendadoras de Calatrava (Rosales, 12).—A las cinco de la tarde, sermón, por don Joaquín Linares, arcipreste de Zamora. Iglesia de la Pasión.—A las seis de la tarde, Exposición, Rosario y plática por un padre Dominicano. Iglesia del Perpetuo Socorro.—A las ocho, Misa de Comunión general; á las diez, Misa cantada; á las seis termina la Novena al Corazón Eucarístico de Jesús; este día celebran sus cultos la Archicofradía del Corazón Eucarístico y la Adoración Reparadora. Iglesia de Calatrava.—Termina la Novena á Nuestra Señora de Montserrat. A las ocho, Misa de Comunión general; á las once, la solemne, predicando el padre Calasanz Rabaza, y á las seis de la tarde, después de la función, solemne procesión, terminando con la Adoración de la Santa imagen Tutelar, repartiéndose á los fieles un piadoso reuerio. Iglesia de Jesús Nazareno.—A las ocho, Misa de Comunión general para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Iglesia de San Miguel.—A las ocho, Misa de Comunión, y á las seis de la tarde, bendición de la Custodia adquirida por suscripción popular para esta iglesia, colocándose en ella inmediatamente el Santísimo Sacramento. A continuación, Trisagio, sermón, por el reverendo padre Eduardo Tavar, Reserva é Himno Eucarístico. Oratorio del Caballero de Gracia.—A las seis de la tarde continúa la Novena á San Expedito, predicando D. Mariano Benedito. Parroquia del Buen Consejo (Catedral).—Termina la Novena á su Titular. A las ocho y á las once, Misa solemne con Exposición, y á las cinco y media de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. Gaspar Arce, Novena y Reserva. Parroquia de Santa Cruz (Cuarenta Horas).—A las ocho, Misa de Exposición; á las diez, la Mayor; á las cuatro y media, solemnes Vísperas, con asistencia del Cabildo de señores curas párrocos. Preces y Reserva. Parroquia de San Luis.—Continúa la Novena á Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte. A las seis y media de la tarde, Ex-

posición, Estación, Rosario, sermón, por don Luis Bójar; Novena y Reserva. Religiosas de María Reparadora.—Continúa la Novena á su Titular. A las siete, Misa conventual. A las ocho y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María; á las nueve y media, Misa solemne, predicando don Luis Calpena, y por la tarde, los Ejercicios como en el día anterior. Religiosas del Corpus Christi.—Continúa el Mes de María, predicando, á las cinco y media de la tarde, D. Angel Ruan. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho, Misa de Comunión general para la Guardia de Honor; á las once y media, Lectión Sacra; por la tarde, á las seis, Ejercicio para la G. de H., y sermón por el reverendo padre Rubio, S. J. Salvador y San Luis Gonzaga.—A las seis, Exposición, Rosario y Reserva. San Ildefonso.—A las siete de la tarde, Rosario, Motetes y Salve cantada. San Lorenzo.—A las ocho, Misa de Comunión para el Apostolado de la Oración, y al amanecer, los Ejercicios mensuales de dicha Archicofradía. San Manuel y San Benito.—A las ocho y media, Misa de Comunión para la Hermandad de Nuestra Señora del Camino. Santiago.—A las siete, Misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración; por la tarde, á las seis, los Ejercicios con Manifiesto y plática por su director, Sr. Barbrajeto. Santo Domingo el Real.—Termina el Triduo de la Rosa. A las ocho, Misa de Comunión general. A las nueve, Misa solemne, con Exposición, quedando Manifiesto todo el día, velando los cofrades, y á las seis de la tarde, Estación, Rosario, Ejercicio, sermón por el excelentísimo señor Obispo de Sión, y Reserva. Mes de María. Todos los días se hará el Ejercicio del

mes de Mayo, dedicado á la Santísima Virgen en las siguientes iglesias: Religiosas Górgoras, á las nueve y media de la mañana, excepto los sábados y domingos que será á las seis de la tarde, con Exposición de S. D. M., y plática por el señor rector; San Ignacio, durante la Misa de once, y por la tarde, á las siete, con Exposición de S. D. M.; los domingos, á las cinco de la tarde, en San Miguel y San Benito; á las cinco y media, en la parroquia de San Miguel, predicando el Sr. Benedito, y en la iglesia de la consuelación, el padre Rodrigo. A las seis, en el Santuario del Corazón de María, predicando todas las tardes el padre Jomarriz, Misionero. Concepcionistas (Bischo de Garay) y Mercaderías de San Fernando, con Exposición de S. D. M. A las seis y media, Misa de San Ildefonso, con sermón, y en el Santuario del Perpetuo Socorro; á las siete, en San Marcos, San Martín y Santa Catalina. Continúan los Ejercicios del Mes de María en las iglesias anunciadas el día anterior.

Capilla de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura).—A las diez, Misa de Comunión; á las diez y media, Misa con Manifiesto y sermón á cargo de D. Angel Nieto; á las seis, Exposición, Corona Dolorosa, Com. Letas, Bendición Papal y Reserva; sea gala indulgencia plenaria visitando esta capilla en este día hasta la puerta del sol. Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés. A las ocho, Misa de Comunión; á las nueve y media, Tercia y Misa solemne, predicando el Sr. Bello; queda Expuesto el Santísimo Sacramento todo el día; á las cinco, Completas y Reserva. Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—A las ocho y media, Misa de Comunión general; á las diez y media, la solemne, que predicará el Sr. Vázquez Cameraz; á las seis, termina la Novena á su Titular, predicando el Sr. Suárez Faura. Descalzas Reales.—Por la mañana, á las diez, empieza una solemne Novena á Nuestra Señora del Milagro, y por la tarde, á las seis, predicará el R. P. Villaría. Nuestra Señora de Gracia.—Función á la Veracruz. A las diez, Misa mayor, predicando el Sr. Pareja. Oratorio del Caballero de Gracia.—A las seis de la tarde continúa la Novena á San Expedito, predicando el Sr. Benedito. Parroquia de San Luis.—A las seis y media continúa la Novena á Nuestra Señora del Amparo, predicando D. Luis Bójar. Parroquia de Santa Cruz (Cuarenta Horas).—A las siete, Misa de Manifiesto. A las diez, la Mayor, predicando el Sr. Terro. Por la tarde continúa la Novena de los Desamparados, Preces y procesión de Reserva. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Función de la Grandeza de España á su Patrono San Francisco de Borja, predicando el P. Gonzalo Coloma, S. J. San José.—Festividad de la Santa Cruz.

CULTOS PARA MAÑANA

DIA 3.—LUNES La Invencción de la Santa Cruz.—San Alejandro, Papa y mártir; San Juvencio, Obispo y confesor, y Santos Teodoro y Evencio, presbíteros y mártires. La Misa y Oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Adoración Nocturna.—Turno: Sanguis Christi. Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo, en San Isidro. De las Escuelas Pías, en San Antonio Abad y San Fernando. Cuarenta Horas.—Parroquia de Santa Cruz. Catedral.—A las ocho, Misa de Comunión general para la Pía Unión. Encarnación.—A las diez, Misa cantada.

Capilla de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura).—A las diez, Misa de Comunión; á las diez y media, Misa con Manifiesto y sermón á cargo de D. Angel Nieto; á las seis, Exposición, Corona Dolorosa, Com. Letas, Bendición Papal y Reserva; sea gala indulgencia plenaria visitando esta capilla en este día hasta la puerta del sol. Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés. A las ocho, Misa de Comunión; á las nueve y media, Tercia y Misa solemne, predicando el Sr. Bello; queda Expuesto el Santísimo Sacramento todo el día; á las cinco, Completas y Reserva. Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—A las ocho y media, Misa de Comunión general; á las diez y media, la solemne, que predicará el Sr. Vázquez Cameraz; á las seis, termina la Novena á su Titular, predicando el Sr. Suárez Faura. Descalzas Reales.—Por la mañana, á las diez, empieza una solemne Novena á Nuestra Señora del Milagro, y por la tarde, á las seis, predicará el R. P. Villaría. Nuestra Señora de Gracia.—Función á la Veracruz. A las diez, Misa mayor, predicando el Sr. Pareja. Oratorio del Caballero de Gracia.—A las seis de la tarde continúa la Novena á San Expedito, predicando el Sr. Benedito. Parroquia de San Luis.—A las seis y media continúa la Novena á Nuestra Señora del Amparo, predicando D. Luis Bójar. Parroquia de Santa Cruz (Cuarenta Horas).—A las siete, Misa de Manifiesto. A las diez, la Mayor, predicando el Sr. Terro. Por la tarde continúa la Novena de los Desamparados, Preces y procesión de Reserva. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Función de la Grandeza de España á su Patrono San Francisco de Borja, predicando el P. Gonzalo Coloma, S. J. San José.—Festividad de la Santa Cruz.

A las diez y media, Misa mayor con Su Divina Majestad Manifiesto y sermón, que predicará el P. Calasanz Rabaza, terminando con la Reserva del Santísimo Sacramento. San Ildefonso.—A las ocho, Misa de Comunión general; á las diez y media, función al Santo Cristo de la Misericordia, predicando don Luis Calpena; quedará expuesto el Santísimo Sacramento; á las seis, Completas y Reserva. Continúa el Mes de María en las iglesias anunciadas. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA

El 29 del corriente mes de Abril celebró sesión la Junta central de esta Asociación, estando presentes 6 representantes de los señores Sánchez de Toca, marqueses de Pilares y de Comillas, conde de Zubiría, barón de Estrigosti, Suárez Inclán, Torelló, Llano, Cornet, Noriega, Andújar, Benelli, Millán, Aranzaz, Barreras Masó, Bosch y Alsina, Agacino, Méndez Alami y Navarro. La Junta, después de haber discutido la aplicación de las leyes de 17 y 18 de Febrero y 5 de Marzo de 1914, acordó celebrar varios acuerdos encaminados á hacer más eficaz y beneficiosa la legislación de la Ley de Comunicaciones é industrias marítimas, más inmediata y efectiva la protección á la industria hullera nacional y á la industria de pesca marítima, y á lograr que el Gobierno atiende con la urgencia y amplitud que sus circunstancias requieren, á la creación de los Institutos de crédito marítimo y comercial, que tan insistentemente viene gestionando la Liga en defensa de los intereses nacionales que en ella están agrupados y representados. IMPRENTA: PIZARRIO, 14.

PARA JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA, BISUTERÍA FINA, ORFEBRERIA DE ARTE, ARTÍCULOS DE PIEL Y OBJETOS PARA REGALOS, CASAS LLORENTE - DESEGAÑO, 26 y A OCHA, 86, MADRID. - PRINCIPE ALFONSO, 9, MURCIA

FÁBRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA para Ternos, Casullas, Palios, Mantos, Tunicas, Estandartes, etc., etc. JUSTO BURILLO Y COMPAÑIA CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10 Tisús, Terciopelos, Espolmes en oro, Plata y sedas, damascos, Telas para trajes corales, Albas, Roquetes, Cálices, etc., Esculturas y todo lo relativo al culto divino VALENCIA ESPAÑA EXPORTACION A LAS AMERICAS

CATARROS CRONICOS "LA ALISEDA" CURACIÓN COMPLETA DE TODA CLASE DE CATARROS Situado en la provincia de Jaén, con expreso diario de Madrid, desde donde se va sólo en cinco horas á la estación de Santa Elena, donde se toma el coche que conduce á La Aliseda en una hora. Temporada de primavera: del 1 de Mayo á 30 de Jun. LA ACTUACION DE LA CIUDAD NIA La conferencia de D. Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central, se vende en el kiosco de EL DEBATE á 50 céntimos. LA NUEVA TIJERA DE ORO Gran Sastrería de la V. de Carrascoso. Provedora de la Sociedad Católica Josefa y varias Sociedades religiosas. Especialidad en trajes de pana para caballeros y niños gran surtido, elegancia y economía. Estudios, 16. Madrid.

Sociedad general INDUSTRIA y COMERCIO COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas. Fabricas en VIZCAYA (Guzo, Luchana, Elorrieta y Guurrubia), OTIEDO (La Manjora), MADRID, SEVILLA (El Embalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Alca-More) y LISBOA (Trafaria). Ácidos y productos químicos: Superfosfatos de cal, Superfosfatos de huesos, Nitrato de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Glicerinas, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Acido sulfúrico anhídrido, Acido clorhídrico. Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, VILLANUEVA, núm. 11) Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos. Excmo. Sr. D. Luis Grandeau. AVISO IMPORTANTE.—Pídanse á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, á fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO.

Agencia de anuncios: J. Domínguez 8, Plaza del Matute, 8. - MADRID ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

BANCO DE ESPAÑA SITUACION

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, 1 Mayo 1915, 24 Abril 1915. Rows include Oro en Caja, Del Tesoro, Del Banco, Corresponsales y agencias del Banco en el extranjero, Capital del Banco, Fondo de reserva, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, etc.

VERANEANTES PLAYAS aristocráticas, fúndese ó arriendase hotel viajeros, hotelito anexo a familia. Dos grandes locales. Véndese casa veintidós. Terreno para hotelito. Informes: Ilustración, 4, 2.º centro. PROFESOR de primera y segunda enseñanza, reparado por causa de la guerra, desea lecciones ó traducciones. Angel Jadon, Alcalá, 187, 2.º izquierda. PROFESOR práctico, sistema Manjón, ofrece lecciones. Lista, cécula núm. 34.281. DOS JOVENES, sabiendo Contabilidad Mercantil, árabe, colocación. Galko, 3, primero. SENORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6. OFRECESE señorita dependiente comercio, casa propia, educar niños ó acompañar señoras. San Andrea, 1 duplicado. SENORITA mecanógrafa, desea colocación modesta. Jesús del Valle, 21, principal. SACERDOTE graduado, con buena práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza á domicilio. Razon, Principe, 7, principal. JOVEN, práctico culdes enfermos, ofrece. Referencias inmejorables. Jardines, 7, 1.º izquierda. CABALLERO desea colocación, por modesta que sea. Velarde, 12, segundo, izquierda. PERSONA formal, de confianza, desea cargo en oficina, sabiendo Contabilidad. Razon: Taboas de las Descalzas, 4, 4.º interior. JOVEN estudiante, en recursos, venido provincial, desea secretaria particular ó inspección colegio, ayudarse carrera. Fuencarral, 22, portería. SENORITA formal é instruida, sabiendo francés, se ofrece como señora de compañía, para dar lecciones ó como ama de gobierno. Serrano, 80, interior, bajo derecha. SENORITA, buenos informes, se ofrece compañía ó dirección en casa católica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha. COLOCACION: la desea matrimonio solo, para guardar casa de campo ó finca de recreo; el marido es entendido en asuntos de agricultura. Informes: D. Narciso Birlán, en Alicante. COSTURERA, sabiendo modista, ofrece á domicilio. Económica. Moratín, 23, 4.º

Brillo Espejo Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido á numeroso é instruido personal. Para correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA EMILIO CORTES Anuncios, Escuelas de defunción y aniversario. Jacometrezo, 50, primero. MADRID ESQUELAS de novenarios y aniversarios para publicar en todos los periódicos con descuentos, es el servicio especial de LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA CATOLICA DE PUBLICIDAD Sebastián Borroquero Sacristán Combinaciones de anuncios en todos los periódicos. Grandes descuentos. Se hacen recordatorios y esquelas á precios económicos. Grátis facilitada toda clase de servidores á quien los necesite. AGUSTO FIGUEROA, 10 (esquina á Hortaleza). MADRID

EL DEBATE Periódico de Opinión y Noticias. Se admiten en las librerías hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRIO, 14. Los pagos adelantados. TARIFA DE PUBLICIDAD: Artículos industriales, 3 pesetas; Noticias, 2 pesetas; Bibliografía, 1 peseta; Reclamaciones, 1 peseta; Item id. plana entera, 4 pesetas; Item id. media plana, 2 pesetas; Item id. cuarto plana, 1 peseta; Item id. octavo plana, 10 céntimos. PRECIOS DE SUSCRIPCION: Madrid, 12 pesetas; Provincias, 10 pesetas; Portugal, 8 pesetas; Extranjero, 10 pesetas; Unión postal, 10 pesetas; No comprendido: Gastos de envío y de recepción.

LOS TIROLESES. En prensa anunciadora. Romanones, 7 y 9. SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Laredo el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MEXICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Basilio, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Cardenas, Trinidad y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 21 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 29 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias. A la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE PERAA-DPOO Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, San Felipe, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. LINEA DE BRASIL-PLATA Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ya acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se explican pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.